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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 2263 złożone do Ministra Sprawiedliwości przez grupę 

posłów w sprawie aktualnego statusu śledztwa dotyczącego wypadku na drodze S8, 

uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Poniższe informacje przygotowała Prokuratura Krajowa, zgodnie z właściwością. 

Ad 1

Uzupełniająca opinia Instytutu Ekspertyz Sądowych im. Prof. dr. Jana Sehna w Krakowie 

Pracowni Badania Wypadków Drogowych w Gdańsku została wydana 23 stycznia 2025 r. 

Biegli ustalili, że kierowca motocykla na przedostatnim odcinku drogi ekspresowej S8, 

o długości 956 m, poruszał się ze średnią prędkością 215,1 km/h, co jest wysoce zbieżne 

z prędkością obliczoną w opinii już wcześniej uzyskanej w toku śledztwa. Kierujący 

motocyklem naruszył tym samym zasady bezpieczeństwa w ruchu lądowym i spowodował 

wypadek, w którym poniósł śmierć. 

Ad 2 

W oparciu o analizę materiału dowodowego, a także uwzględniając wnioski wynikające 

z treści wyżej opisanej opinii uzupełniającej, 28 lutego 2025 r. śledztwo w tej sprawie, 



2

prowadzone w kierunku art. 177 § 2 k.k. oraz z art. 162 § 1 k.k., zostało umorzone – 

na podstawie art. 17 § 1 pkt 2 k.p.k., z uwagi na brak znamion czynu zabronionego. 

Postępowanie przygotowawcze było prowadzone w stadium in rem.

Ad 3 i 5 

W toku postępowania przygotowawczego, po uzyskaniu uzupełniającej opinii biegłych, 

nie przeprowadzono dodatkowych czynności procesowych, w tym ponownego 

przesłuchania osób wskazanych w zapytaniu. W ocenie prokuratora-referenta 

zgromadzony materiał dowodowy był wystarczający do wydania decyzji merytorycznej 

(ad 2).

Ad 4

Członkom rodziny zmarłego motocyklisty, występującym w charakterze pokrzywdzonych, 

umożliwiono zapoznanie się z treścią opinii wszystkich biegłych powołanych w sprawie, 

doręczono im również odpisy postanowienia o umorzeniu śledztwa. Postanowienie 

to nie jest prawomocne.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
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